审稿:廖小祥 责编:严立 版式:严立 总检:尹一冰

应急处置指挥部确认:

# 东航MU5735 航班机上人员全部遇难

新华社广西梧州3月26日电

"3·21"东航 MU5735 航空器飞行事 故国家应急处置指挥部26日晚间确 认,"3·21"东航 MU5735 航班上 123 名乘客和9名机组人员已全部遇难。

"3·21"东航 MU5735 航空器飞行 事故国家应急处置指挥部现场副总指 挥、民航局副局长胡振江在当晚的新闻 发布会上说,按照党中央、国务院对"3• 21"东航 MU5735 航空器飞行事故处置 的有关要求,"3·21"东航 MU5735 航空 器飞行事故国家应急处置指挥部组织 消防救援人员、解放军指战员、武警官 兵,以及公安、卫生检疫、交通、自然资 源等多部门连续6天在事故发生区域 开展"拉网式"排查,并组织专家比对分 析各类监控、记录设备中的视频影像内 容,综合分析空管雷达、ADS-B等设施 设备记录的关键数据,特别是对坠机现 场残骸分布的勘查判断和分析,可以确 定搜寻现场已无生命迹象,通过DNA 鉴定已确定120名遇难者身份。

"我们怀着无比沉痛的心情在这 里宣布, '3·21' 东航 MU5735 航班上 123名乘客和9名机组人员已全部遇



3月26日,在东航MU5735客机坠毁事故核心现场,搜救人员展开拉网式 新华社记者 陆波岸 摄

难。"胡振江说。

他说,我们坚持尊重生命,对每一 名遇难者亲属负责,后续还将进一步 加大事故现场搜寻力度,继续寻找遇 难人员遗骸、遗物以及飞机残骸,为事 故调查取证提供有力支撑,同时认真

妥善做好遇难者的善后工作。我们对 于这次事故深感痛心,对132名遇难 人员表示沉痛哀悼,对遇难者家属表 示深切慰问。

最后,参加新闻发布会人员全体 起立,为机上遇难人员默哀。

坐在梧州市的酒店房间里,遇难 者家属小谭又一次忍不住拿出手机, 翻看哥哥的照片。经过6天的等待,虽 然明白哥哥生还的可能性很小,但消

在网络上,很多网友纷纷用蜡烛 "心情很沉重,这些天我们一直 表达哀思,不少网友跟帖:"愿逝者安

息传来,还是让她瞬间泪流满面。

夜已深,坠机事故现场灯光明 这一整天,黎少林和众多救援人 亮。再过数小时,晨曦会与灯光交错,



# 默哀,今夜没有奇迹

新华社"新华视点"记者

名乘客和9名机组人员已全部遇难。" 在26日晚上举行的新闻发布会上,指 挥部现场副总指挥、民航局副局长胡 振江确认了这一沉重的消息。

新闻发布会现场,大家全体起 立,为遇难者默哀。

手操控机械紧张作业,仍在努力挖通 骸遗物。" 方便搜寻的新路。

时轮班值守,每个医务人员一直心存 希望。"说完后,王丽香掩面哭泣。

惫的身体,为加班加点的搜救人员提 丝,缓缓说道:"多么希望他们都平安。"

"'3·21'东航MU5735 航班上123 供医疗、电力等后勤保障。

都在飞机撞击地以及周边山顶搜寻, 息,生者坚强""望他们一路走好,家 期待着奇迹的发生。"桂林市消防救 属节哀,工作人员辛苦了"…… 援支队支队长黎少林说。

员把在核心现场挖起来的泥堆再一 现场的工作人员将开始新一天的工 东航坠机事故现场,挖掘机轰鸣 点一点扒开搜寻,"我们不放过任何 作。(新华社广西梧州3月26日电) 不绝。身穿白色防护服的工作人员双 一个细小的残骸部件,仔细寻找着遗

志愿者陈忠伟抹泪。"这些天我 不远处,现场指挥部灯火通明。 们每个人都想干点什么。"他所住的 藤县人民医院护士王丽香陷入沉默, 界垌村离事发地约5公里,事发第二 再出声已是哽咽。"我们在现场24小 天他就骑着摩托车前来做志愿者,每 天都在接送救援物资和人员。

藤县应急管理局副局长梁孔壬由 一顶顶帐篷内,工作人员撑着疲 于连日来的高负荷工作,双眼布满血

## 《零容忍:将全面从严治党进行到底》出版发行

出版,面向全国发行。

《零容忍:将全面从严治党进行到 底》内容包括"正风反腐,必须'零

容忍'""勇于自我革命 赢得历史主 闻报道,图文并茂、案例丰富,并 之路有重要参考价值。

新华社北京3月26日电 学习盲 动""坚定不移把反腐败斗争推向纵 配有形式新颖、内容生动的视频资 传贯彻十九届中央纪委六次全会精神 深""锻造忠诚于净担当的纪检监察铁 源,对基层党组织和广大党员干部 的通俗理论读物《零容忍:将全面从 军"等四个章节,系统总结新时代党 贯彻落实全面从严治党精神,强化 严治党进行到底》,近日由新华出版社 的自我革命的成功实践,深刻阐述 把党的政治建设摆在首位的认识, 全面从严治党取得的历史性、开创 深刻领悟伟大建党精神和自我革命 精神以及全面从严治党是党永葆生 该书集纳新华社公开播发的新 机活力、走好新的赶考之路的必由

## (上接1版①)

摩西表示,过去40年来,中国一直 是瓦努阿图的重要发展伙伴、永远可 靠的朋友。瓦努阿图坚定奉行一个中 国政策,期待以瓦中建交40周年为契 机,推动两国关系不断向前发展。借此 机会祝贺中国共产党成立一百多年来 取得的伟大成就,预祝中国共产党第 二十次全国代表大会圆满成功。

同日,国务院总理李克强同瓦努 阿图总理拉夫曼互致贺电。李克强表 示,中方高度重视发展中瓦关系,愿 同瓦方共同努力,以建交40周年为 契机,加强发展战略对接,深挖务实 合作潜力,推动中瓦关系取得新的更

拉夫曼表示,瓦方高度重视瓦中 全面战略伙伴关系,珍视双方卓有成 效的合作,诚挚感谢中方持续支持瓦 国家发展。期待同中方一道,拓展"一 带一路"框架下的合作,加强在多边领 域的协调,不断深化两国关系。

## (上接1版②)

去年,隆回县完成美丽乡村示范村 创建30个,有序推进荷香桥镇九牛坳村 创建省级特色精品乡村,羊古坳镇雷峰 村等4个村创建省级美丽乡村示范村, 花门街道合井村等6个村创建市级美丽 乡村示范村;全县共完成农村改厕10229 座,农村卫生厕所普及率进一步提高。

扎实开展农药化肥减量行动,农 药使用量比上年减少4.1%。农业废弃 物资源化利用成效明显,规模养殖场 畜禽粪污综合利用率达95%以上、秸 秆综合利用率达90%以上;持续开展 "十年禁渔"行动,县内重点水域生态 环境明显好转。

## 深化改革 乡村治理水平不断提高

2021年,隆回县积极推进农村宅 基地管理与改革工作,农村宅基地得到 进一步规范,全县共审批发放《隆回县 农村宅基地批准书》3508宗,农村乱占 耕地建房明显好转;全县572个村(社

区)全部完成了成员身份确认,41个有 经营性资产的村(社区)成立了股份合 作社,农村集体产权制度改革100%完 成;出台了《隆回县农村土地流转奖补 工作经费申报操作细则》等文件,推进 农村承包土地经营权流转,全年共流转 土地2.6万亩,发放奖励资金52万元, 培育50亩以上的流转大户195家、100 亩以上的流转大户76家,促进了小农 户与现代农业的有效衔接。

2021年,隆回县在农村深入开展 移风易俗行动,各村都建立了"一约四 会",乡村有效治理长效机制逐步完 善,"积分制管理""屋场会"等乡村治理 模式得到推广,还被列为全国首批、全 国第二批新时代文明实践工作试点县、 全国信访工作"三无"县,金石桥镇、岩 口镇向家村获评"全国文明村镇"。

奋进在"十四五"征程上,隆回县以 昂扬的姿态、饱满的热情努力建设美丽 乡村,不断提升农民的美好新生活,一幅 崭新的"三农"画卷正在隆回大地铺开。

## 新冠肺炎不是"大号流感"

## -国务院联防联控机制回应当前疫情

## 防控焦点问题

新华社记者 张泉 姚均芳 李恒

波及地市范围持续扩大,疫情防 控形势仍然严峻复杂。奥密克戎 毒株流行的危害有多严重?针对 奥密克戎特点,我国防控策略作 出哪些应对性调整?国务院联防 联控机制25日举行新闻发布会, 回应防疫焦点问题。

#### 新冠肺炎不是"大号流感"

"当前,全球新增确诊病例连 续第二周反弹,我国新增本土感染 者数量仍处于高位,波及地市范围 持续扩大,疫情仍在发展阶段。"国 家卫生健康委新闻发言人米锋表 示,要继续坚持"动态清零"总方针 不动摇,尽快实现社会面清零。

数据显示,3月1日至24日, 全国累计报告本土感染者超过 56000例,波及28个省份。其中, 吉林省疫情仍处于高位水平,3 月1日至24日,累计报告感染者 超过29000例,连续多日每天新 增感染人数超过1000例。

"奥密克戎毒株流行的危害 依然是严重的,新冠肺炎不是'大 号流感'。"中国疾控中心流行病 学首席专家吴尊友说。

吴尊友介绍,由于奥密克戎 毒株传播速度快、感染人数多,疫 情造成的死亡总数及社会危害与 影响,并没有因此而减轻。有研究 对有关国家在2021年8月至10 月与2021年11月至2022年1月 两个时间段的相关数据作了比较 分析,奥密克戎毒株流行期间的 病死率确实下降了,但因疫情造 成的死亡总数却高于德尔塔毒株 流行的同期死亡数。

"针对我国当前的疫情形势, 力争在短时间内做到'动态清 零',依然是最经济、最有效的疫 情防控策略。"吴尊友说。

## 针对奥密克戎特点精准应对

"奥密克戎传染性强,迭代快 速,潜伏期很短,导致出现很多无 症状感染者和轻型病例。同时病 毒存在时间相对缩短,可以快速 大规模暴发。"北京大学第一医院 感染疾病科主任王贵强说,因此, 第九版诊疗方案结合奥密克戎的 特点进行了相应修订。

第九版诊疗方案首先从诊断 方面,把抗原检测作为核酸检测 的重要补充,在管控的层面、居家 的层面进行检测,如果出现阳性, 立即进行复核,更早地将潜在的 感染者找出来,及时隔离,避免进 一步传播。

新版诊疗方案强调分层管 理。"分流轻型病例,在方舱等地

本土感染者数量不断增长、 方进行隔离和管理,不必要在定 点医疗机构,使定点医疗机构有 充沛的床位和医疗资源,满足重 症病人的救治,这点和奥密克戎 特点也是相呼应的。"王贵强说。

在治疗方面,新版诊疗方案 把抗病毒药纳入到诊疗方案中。 "抗病毒药的使用,可以有效地降 低重症化和死亡。并且我们强调, 在定点医院,老年人、有基础病的、 肥胖的、重度吸烟的、孕产妇、免疫 功能低下的人群,都要尽早进行干 预,使用抗病毒药。"王贵强说。

与此同时,对有病情加重风 险的人群,要及时甄别出来。"我 们设定了病人住院以后一系列预 测预警指标,包括氧合指数、氧饱 和度、炎症指标等,通过这些指标 来判断病人病情加重的风险,及 时进行救治,避免病人病情变重 和死亡。"王贵强说。

#### 疫苗接种仍是重要防控手段

"目前全球疫情形势仍然严 峻复杂,疫苗接种仍然是我们疫 情防控的重要手段之一。"国家卫 生健康委疾控局副局长雷正龙 说,全程接种可以有效降低住院、 重症、死亡风险。

专家介绍说,目前接种新冠 疫苗,对于年龄的下限有要求,对 于年龄的上限没有规定,只要是 3岁以上的人群,这些疫苗都可 以进行接种。

数据显示,截至3月24日,我 国完成新冠疫苗全程接种的人数 超过12.4亿人,全程接种人数占全 国总人口的88.01%。老年人接种 方面,我国60岁以上的老年人中 已有2.12亿人完成了新冠疫苗的 全程接种。江西、安徽、山东3个省 60岁以上老年人接种率超过90%。

"从接种疫苗后不良反应报 告的情况分析,60岁及以上老年 人不良反应报告发生率低于其他 年龄段人群。"中国疾控中心免疫 规划首席专家王华庆说,从前期 临床试验的结果和现在疫苗应用 的监测结果来看,没有显示80岁 以上老年人更容易出现不良反应 这种情况。

专家特别提醒,老年人如果 正在发热,处于慢性疾病急性发 作期,或是患有某些神经系统疾 病没有得到控制,需要暂缓接种 新冠疫苗。

下一步,国家卫生健康委将 继续有序推进新冠疫苗接种,筑牢 群防群控防线。"希望大家及时按 程序完成全程接种,符合条件的要 及时完成加强免疫。"雷正龙说。

(新华社北京3月25日电)

## 国家医保局: 新冠抗原检测收费不得高于每人次15元

者 彭韵佳)为促进新型冠状病 (最高限价);新冠抗原检测试剂 毒抗原检测公平可及,合理控制 价格水平,降低社会经济负担,国 家医保局办公室25日印发《关于 加强新型冠状病毒抗原检测价格 的,应要求公立医疗机构免收门 管理的通知》,明确各省级医保部 门对新冠抗原检测"价格项目+ 检测试剂"的收费总额应设置封 顶标准,现阶段封顶标准不得高 于每人次15元,具备条件的可将 封顶标准调低至更合理的水平。

通知要求,各省级医保部门 应在2022年4月8日前明确政 策,对于公立医疗机构开展的新 按照"价格项目+检测试剂"的方 式收费。其中新冠抗原检测价格 项目由各省级医保部门按照不高 抗原检测试剂,不得线下采购。

新华社北京3月25日电(记 于每人次5元制定政府指导价 (含采样器具)按照实际采购价格 零差率销售。

> 对于群众单纯检测新冠抗原 诊诊查费;对于患者就诊过程中, 由公立医疗机构提供检测试剂, 患者自测新冠抗原的,公立医疗 机构不得收取新冠抗原检测价格 项目的费用。

根据通知,各省级医保部门参 考目前全国已有的挂网采购价格, 在4月30日前通过组织实施竞价 挂网、参与跨省联盟采购等方式, 型冠状病毒抗原检测服务,允许 进一步降低公立医疗机构采购成 本。公立医疗机构应在所在省份医 药集中采购平台上采购所需新冠

年价 420 元

邵阳日报社出版

本报地址:邵阳市双清区邵阳大道 本报印务公司承印(咨询电话:5324403)

新闻热线:18907398110 5312111 广告中心:5322630 2887979(邵东代办处)

新闻工作者职业道德监督举报电话:5312501

广告经营许可证:邵市监广登字01号